

宽幅震荡消化政策面及估值面压力

——2月份投资策略

●2月份大盘处于两难境地:一方面市场充裕的流动性有进一步推高的动力,另一方面整体偏高的估值以及管理层调控市场的预期导致投资者信心不足,制约了短期做多热情。整体而言,我们对2月行情持相对谨慎态度,短期看缺乏趋势性多做的动力,上行压力较大,市场可能以宽幅震荡走消化政策面以及估值的负面压力,震荡幅度(约10%-15%的振幅)大于1月份,板块的结构性调整将更为剧烈,但在2500-2600点附近应有较强支撑。

●仅从估值看,市场尚未出现全面泡沫化,2007年估值水平仍有推升空间。但基本面利好预期难以跟上市场估值水平的快速上升,市场需要阶段性修正和来自于企业盈利数据的刺激。

●从资金面看,一季度末或二季度进一步出台紧缩性货币政策的可能性很大,但1-2次的加息以及进一步上调存款准备金率等紧缩性措施无法从根本上改变流动性充裕的局面,市场赚钱效应以及政策调控力度可能会对短期资金流向及流速产生重要影响,密切关注外力是否会打破资金循环的平衡。

●从管理层态度看,意欲股市降温的意图已十分明显,这是影响2月份多空对峙最重要的因素。虽然这些措施实际效果有限,但在市场整体估值偏高、心态不稳情况下,可能会成为短期多空方向性选择的重要砝码。

●建议在大盘上行过程中,注意控制仓位、锁定收益、减持短期涨幅大、估值缺乏优势的个股;如果大盘大幅震荡至箱体下沿,则可增加仓位,选择有一定安全边际的公司,并可逢低增持2007年基本面良好的高成长性股票。

□海通证券

2月份市场运行环境分析

大盘在经历了去年12月份的单边急速拉升后,1月份呈现约380点的宽幅箱体震荡走势,整体仍有10%左右的涨幅,市场成交量较上月明显放大,日均成交量达1200亿元左右,市场换手率明显提高,市场投资气氛逐步加强。热点方面,低市盈率(如煤电运、钢铁)的防御型品种、低价补涨板块、高成长性的消费类个股的表现超越大盘。

但经过去年以来的大幅普涨后,各个板块估值都已不低,部分行业出现结构性泡沫,一些公司的炒作已有非理性成分。虽然尚未出现全市场泡沫局面,但中长期的基本面利好预期难以跟上短期估值的快速上涨和提前透支,不考虑政策调控等影响,市场本身在估值上也分枝较大。因此,估值的进一步推升也面临较大压力。

2、流动性过剩局面能持续多久?紧缩性货币政策调控政策能起多大作用?

目前股市沉淀资金的力度让人吃惊,兴业银行发行就募集了1.16万亿元申购资金,相比庞大的18万亿元储蓄基数,目前源源不断地储蓄分流入市似乎仅仅是开端。目前,仅凭12月份的CPI数据难以得出需要采用加息手段调控通货膨胀的结论,但出于抑制投资信贷反弹和股市泡沫的目的,央行在一季度末或二季度很可能出台加息政策。由于不可能形成持续的加息周期,同时考虑人民币升值压力和经济的平稳发展,央行也会继续采用上调存款准备金率和公开市场业务手段来调控流动性(市场基本预期央行2007年可能以0.5个百分点的幅度上调存款准备金率3-4次,至11%,央行发行量突破4.5万亿元)。

我们认为,1-2次的加息以及进一步的上调存款准备金率等紧缩性措施无法从根本上改变流动性充裕局面,但市场赚钱效应以及政策调控力度可能会对短期资金流向及流速产生重要影响。

我们也密切关注近期基金申购赎回动向、市场成交量变化,这能直观反映市场资金的态度。根据我们了解,近期基金申购量较前两个月有所减少,赎回量则在增大,这是值得关注的变化。如果随着资金流入股市速度的减缓,市场目前高位换手的资金循环平衡被打破,将对市场形成较大压力。

3、管理层态度

从近期出台房地产调控政策、暂停新发基金审批、春节后严查银行违规资金入市、督促国企防范股市投资风险、加大股市调整风险的舆论宣传等系列举措看,管理层意欲股市降温的意图已十分明显。从中也可以看出,管理层亦十分清楚采用加息等单方面的措施很难奏效,需要进行综合治理。因此一方面尽快加大股票市场的供给,如中国人寿、兴业银行、平安保险的发行流程一个比一个快,国企整体上市的速度和力度也超过市场预期;另一方面从控制停发基金、检查银行违规资金入市等多种手段控制股市的流动性。

我们认为,管理层的态度是影响2月份多空对峙最重要的因素。如果继续并持续地加大调控力度,如加息、进一步出台房地产调控政策(物业税、商品房预售制度调整等)、或强化市场对国有股减持形成市场冲击的预期……,则对股市上行的压力不言而喻。虽然这些措施实际效果有限,不可能改变市场中长线牛市格局,且市场以震荡形式对调控举措已有一定的消化,但在市场整体估值偏高、心态不稳的情况下,可能会成为短期多空方向性选择的重要砝码。目前状况下对政策预测极为困难,我们估计春节前后政策面可能会以平稳为主,管理层可能会根据大盘走势、市场反应、1月份经济数据等考虑进一步的措施。

市场趋势判断及操作策略

1、市场趋势判断 整体而言,我们对2月份行情持相对谨慎态度,考虑到仍然充裕的流动性,如政策面能保持相对稳定,则不排除市场估值有5%-10%的上升空间,但趋势性上行压力较大,短期看缺乏趋势性多做的动力。市场可能以宽幅震荡走消化政策面以及估值的负面压力,震荡幅度大于1月

(估计达到10%-15%的振幅),板块的结构性调整将更为剧烈。但从市场估值、资金面看,尚不至于形成拐点,在2500-2600点附近应有较强支撑。

2、操作策略 在震荡市场中,仓位控制和操作策略极为重要,我们建议在大盘上行过程中,注意控制仓位、锁定收益、减持短期涨幅大、估值缺乏优势的个股;如果大盘大幅震荡至箱体下沿,则可增加仓位,增持2007年基本面良好的高成长性股票,如消费类个股、券商股、钢铁股等。

个股选择上一定要选择有一定安全边际的公司,一是业绩稳定增长、整体估值偏低、涨幅较小的防御性品种带来的安全边际,如煤炭、钢铁、电力中的龙头公司,西山煤电、国阳新能、宝钢、鞍钢、邯钢、国电电力、南京高科等;二是有较为明确的整体上市、资产注入、股权激励或重组预期的个股,如沪东重机、上海机场、紫江企业、桂冠电力、特变电工、吉电股份等;三是业绩增长明确、可通过高成长性支撑相对较高估值的优质公司,如一些细分行业的龙头等。

2月份投资组合推荐

股票名称	推荐理由
宝钢股份 (600019)	2007年钢铁行业产能释放减少,钢价将继续上涨,钢铁企业盈利能力可能超过预期。公司今年有新增产能释放,2007-2008年每股盈利预测有1.00元、1.10元,目前估值偏低。
西山煤电 (000983)	公司拥有全国最大的焦煤基地,2007年煤价上涨已成定局,2007-2008年每股盈利预测为0.88元、1.00元,目前估值偏低。
吉林敖东 (000623)	公司是广发证券的第一大股东,持有25%股权,2006年业绩预增250%-300%以上。目前广发证券借壳延边公路已获批,等待复牌。我们仍然看好牛市场环境下游商股的高成长性,目前吉林敖东估值尚未能充分反映其内在价值,建议逢低买入、中线持有。
长春高新 (000661)	公司拥有70%股权的长春金赛药业是国内成长性最好的生物制药公司之一,2006年实现净利润7000万元以上。另一控股子公司百克药业开发的爱滋疫苗是国内第一个通过一期临床的,水痘疫苗等也将于今年9月份上市。由于上市公司仍有一些低效资产拖累业绩水平导致公司价值被严重低估,我们认为资产剥离是大势所趋,建议逢低积极介入。

1月份荐股回顾

股票名称	市场表现及跟踪建议
中信证券	当月最高涨幅31%,券商板块仍是2007年重点关注品种,可中长线持有。
青岛海尔	1月份冲高回落,中长线继续看好,可继续持有。
鲁阳股份	当月最高涨幅33%,中长线继续看好。
西山煤电	当月最高涨幅43%,估值仍偏低,可继续持有。

■信息评述

美国向WTO申诉中国出口补贴

当地时间2日,美国政府以中国存在贸易补贴为由,向总部设在日内瓦的世界贸易组织提出申诉。美方指责中国存在“出口补贴”和“进口替代补贴”两方面在WTO框架下被禁止的补贴。美国贸易代表苏珊·施瓦布表示:“有争议的补贴提供给了中国所有的工业领域。”

东方证券: 美国向WTO申诉中国出口补贴,一方面反映了美国国内政治势力的变化,由民主党控制的美国国会正对美国政府施加更大的压力,要求它采取行动,解决创纪录的对华年度贸易逆差问题;另一方面也标志着美国对华压力的升级。

不过我们预期,双方的争端最终会通过双边磋商解决。因为按照世贸组织争端解决机制,中美双方将先就有争议的问题进行

为期两个月的双边磋商。在双边磋商不能取得一致后,世贸组织可根据要求成立专家组进行相关的审议和裁决。此前美国曾分别就与中国在进口半导体、牛皮纸和汽车零部件等问题上存在的贸易纠纷向世贸组织提出申诉。其中,关于半导体和牛皮纸两项贸易纠纷经双方协商得到妥善解决,而汽车零部件问题目前尚在审议中。当然纠纷解决需要双方都做出一些让步,这可能对相关行业产生一定的影响。

上市公司高管不得超比例转让股份

针对近期少数上市公司董事、监事和高管人员违反规定的情况,证监会有关部门负责人表示,有关违规情况已经核查,有关管理规则和操作指引将适时公布。

银万国: 市场的财富效应可以在短期内吸引大量资金,从居民储蓄、外资、信贷资金,但上市公司作为公众企业,理应顺势而为,为投资者

创造更多的价值,而不是被二级市场的交易所迷惑。管理层适时出手有利于阻止这一现象的蔓延,但约束与激励的均衡难题在牛市中还会不断以新的形式出现。

600亿信托资金借道流入股市

200个集合信托计划,117.7亿资金投向金融市场,用益信托工作室分析师李昭用“爆发式的增长”形容2006年进入股市的信托资金。根据他的统计,去年全年548个集合信托计划中有超过三分之一的计划筹集资金投向证券市场,“无论从计划数量,还是实际规模”都比2005年有了巨大的增长。

海通证券: 除了私募基金可以利用信托这条合法的通道进入股市以外,还有更多的资金也在使用信托这个平台。

信托资金流入股市主要还是看好沪深股票市场,特别是随着我国资本市场的一些历史遗留问题的逐步解决,资本市场将加快发展。

■行业评析

今年以来主要钢材产品价格上涨

进入2007年以来,主要钢材产品价格上涨,上涨幅度5%左右。2月2日,鞍钢、武钢都上涨了3月份产品出厂价格,热轧板上涨300-350元,冷轧板上涨100-120元,而且有继续上涨的趋势。

中信证券: 钢材价格的上涨将提升相关公司的盈利能力,也进一步表明,国际国内钢材市场进入新一轮增长周期,为钢铁股的上涨提供内在动力。

易可转债,将为整个钢铁股的重估营造良好气氛。继续看好钢铁行业内价值,重点推荐2007年具有新增产能的龙头公司,如宝钢股份、太钢不锈、马钢股份、鞍钢股份、武钢股份等。存在行业整合机遇的韶钢松山、济南钢铁、莱钢股份、包钢股份、华菱管线、柳钢股份等也存在套利机会。

联合证券: 价格的上调受三方面影响,第一、国内经济的快速增长依旧支撑国内钢铁企业的消费;第二、国际经济的乐观预期也支撑了国际钢材价格继续在高位整理,国内企业出口钢材动力充足;第三、对国内钢铁企业的投资控制使国内钢铁产能的释放力度下降。我们认为以上三个方面因素将在2007年持续对中国钢铁行业产生影响,继续维持行业增持评级。

移动运营商出现新一轮单向收费热

新浪科技报道,最近广东出现手机单向收费,导致了新一轮单向收费热。1月31日,北京移动宣布将从2月8日起推出名为全球通“畅聊99”的业务套餐,其中被叫完全免费,这意味着北京实际上开始实施单向收费。

光大证券: 单向收费的实施,对于移动运营商而言,是短空长多;某种程度上,短期也不一定是一种利空。短期而言,单向收费有可能降低移动运营商的用户ARPU值,从而影响其收入与利润增长。然而如果用户增长加速,则将大大减缓ARPU下降对利润的冲击。此外,通过资费套餐方式运营

商可以有效锁定用户的ARPU值,从而单向收费对ARPU的冲击弱化。如果视野放长远一点,我们认为单向收费对移动运营商是重大利好:单向收费有利于移动运营商抢占用户竞争的制高点,有利于先行构筑“价格壁垒”,伴随单向收费的网间结算方式修改有利于移动运营商。

山西焦炭协会从2月起再次提价50元/吨

山西省焦炭行业协会决定从2007年2月1日起,山西省焦炭销售指导价格在1月份提价30元/吨基础上再次提价50元/吨。

国泰君安: 这次提价从表层上看,是因为上游煤炭价格上涨所推动,季节性因素也是一个表层变量;从深层原因上讲,焦炭行业在关闭落后产能和钢铁需求增加背景下

供需结构发生好转是关键推动因素,这提升了焦炭行业对下游企业的议价能力。我们认为,焦炭价格回升将是一个趋势,2007年焦炭价格相对2006年将是次低谷,行业正在逐步向上复苏。

券商研究机构对重点上市公司激进预测追踪

(1月26日至2月5日)

股票代码	股票简称	机构名称	发布时间	机构评级	报告EPS		一致预期EPS		EPS差异率	股票代码	股票简称	机构名称	发布时间	机构评级	报告EPS		一致预期EPS		EPS差异率		
					2006E	2007E	2006E	2007E							2006E	2007E	2006E	2007E			
000717	韶钢松山	中信证券	2-1	买入	0.4	0.46	0.338	0.475	18.19	-3.11	000528	柳工	中信证券	1-29	买入	0.823	1.02	0.743	0.926	10.72	10.14
600036	招商银行	招商证券	1-31	强烈推荐	0.431	0.547	0.403	0.553	7.00	-1.19	600150	沪东重机	海通证券	1-29	买入	2.26	2.66	0.861	1.085	162.39	145.13
600030	中信证券	招商证券	1-31	强烈推荐	0.74	1.4	0.669	0.973	10.65	43.95	600150	沪东重机	渤海证券	1-29	强烈推荐	2.3	--	0.861	1.085	167.03	--
600900	长江电力	招商证券	1-31	推荐	0.47	0.53	0.443	0.534	6.08	-0.68	600150	沪东重机	申银万国	1-29	买入	2	--	0.861	1.085	132.20	--
000001	S深发展A	招商证券	1-31	中性	0.75	1.01	0.625	0.79	20.09	27.90	600150	沪东重机	招商证券	1-29	推荐	2.3	--	0.861	1.085	167.03	--
600177	雅戈尔	国泰君安	1-31	增持	0.47	0.56	0.385	0.457	22.08	22.50	600642	申能股份	申银万国	1-26	增持	0.61	0.52	0.56	0.559	9.03	-6.98
000001	S深发展A	国泰君安	1-31	增持	0.71	0.98	0.625	0.79	13.69	24.10	000002	万科A	中金公司	1-26	推荐	0.5	0.71	0.47	0.643	6.34	10.39
600016	民生银行	招商证券	1-31	强烈推荐	0.376	0.506	0.352	0.435	6.62	16.19	000069	华侨城A	申银万国	1-26	增持	0.742	0.893	0.61	0.765	21.57	16.73
600196	复星医药	招商证券	1-31	推荐	0.294	0.341	0.26	0.354	13.28	-3.55	600037	歌华有线	中金公司	1-26	推荐	0.73	0.72	0.639	0.645	14.18	11.61
600016	民生银行	西南证券	1-31	增持	0.34	0.47	0.352	0.435	-3.48	7.92	600497	驰宏锌锗	中金公司	1-26	推荐	5.33	7.83	4.311	5.927	23.62	32.11
600016	民生银行	中金公司	1-31	推荐	0.36	0.39	0.352	0.435	2.20	-10.45	600011	华能国际	中金公司	1-26	中性	0.5	0.52	0.457	0.494	9.29	5.25
000933	神火股份	招商证券	1-31	强烈推荐	1.36	1.62	0.82	1.672	65.78	-3.09	000402	金融街	中金公司	1-26	中性	0.54	0.68	0.491	0.649	9.96	4.81
600150	沪东重机	广发证券	1-30	买入	2.3	--	1.63	1.944	41.10	--	600104	上海汽车	中金公司	1-26	中性	0.39	0.48	0.35	0.489	11.35	-1.92
600642	申能股份	广发证券	1-30	持有	0.64	0.6	0.57	0.549	12.36	9.21	600895	张江高科	国泰君安	1-26	增持	0.26	0.4	0.203	0.248	28.01	61.00
600153	建发股份	中信建投	1-30	买入	0.7	0.88	0.588	0.854	18.97	3.04	000001	S深发展A	国泰君安	1-26	增持	0.706	0.978	0.597	0.761	18.22	28.51
600549	厦门钨业	国信证券	1-29	推荐	0.72	0.98	0.61	0.884	17.98	10.89	600005	武钢股份	中金公司	1-26	推荐	0.5	0.75	0.471	0.681	6.24	10.11
601111	中国国航	招商证券	1-29	推荐	0.33	0.27	0.289	0.266	14.06	1.60	600900	长江电力	申银万国	1-26	增持	0.468	0.531	0.439	0.539	6.57	-1.51
600150	沪东重机	天相投顾	1-29	买入	2.3	2.41	0.861	1.085	167.03	122.09	000100	TCL集团	中金公司	1-26	审慎推荐	0.01	0.1	-0.202	0.113	104.96	-11.17

说明: 1)“激进预测”是指卖方机构的预测显著高于或低于市场一致预期水平的预测。由于业内沟通流畅对同个股票的预测理论上应该比较接近,只有在研究员拥有非对称信息或者对预测值非常自信的时候才会出远超出一致预期水平的预测,因此这种股票值得特别关注。卖方研究显著高于一致预期,有可能提前预示股价波动,创造超额利润。 2)算法:总市值小于20亿,取净利润差异20%以上,且净利润增加1000万以上;总市值大于20亿,小于100亿,取净利润差异10%以上,且净利润增加3000万以上;总市值大于100亿,小于500亿,取净利润差异8%以上,且净利润增加5000万以上;总市值大于500亿,取净利润差异5%以上,且净利润增加1亿以上。(数据来源:上海朝阳永续一致预期 www.go-goal.com)